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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 30 avril et 1er mai 2025.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie

Recueil

Echantillon



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5 points : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Les enseignements clés du sondage 
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Droits de douane : les Français demandent à l’Europe de répondre, et sont prêts au boycott des produits US, persuadés 

que nous sortirions gagnants d’un bras de fer avec Trump

1. Bien que toujours bien bas (79% de pessimistes en l’avenir), le moral économique des Français s’améliore nettement en 

mai : +4 points et plus haut niveau depuis 6 mois

2. Les trois-quarts des Français demandent une riposte aux droits de douane américains

3. S’ils demandent ce bras de fer, c’est parce que même s’ils pensent qu’une telle riposte aurait des conséquences 

négatives sur notre situation économique (66%) et même sur leur propre pouvoir d’achat (61%), ils sont encore plus 

convaincus qu’elle en aurait encore plus pour l’économie US (70%)

4. Les Français estiment même qu’il faut aller encore plus loin que ces sanctions douanières et boycotter les produits 

américains : 75% y sont favorables et 72% se disent prêts à les boycotter eux-mêmes

Nos concitoyens semblent penser qu’à l’instar de la viande, « la seule façon d’attendrir » Trump est de « taper dessus ». Seront-

ils suivis par leurs dirigeants ? Réponse dans les semaines à venir…



Synthèse détaillée
Gaël Sliman, président d’Odoxa (1/3)

Droits de douane : les Français demandent à l’Europe de répondre, et sont prêts au boycott des produits US, persuadés 

que nous sortirions gagnants d’un bras de fer avec Trump

1) Bien que toujours bien bas (79% de pessimistes en l’avenir), le moral économique des Français s’améliore nettement en mai : +4 points et plus 

haut niveau depuis 6 mois

79% des Français se disent « plus pessimistes sur l’avenir de la situation économique en France » depuis ces dernières semaines et seulement 21% se 

disent « plus confiants ». Et pourtant, ce faible niveau consacre une très nette amélioration du moral des Français par rapport à avril dernier : +4 

points

Le mois de mai consacre le moins mauvais niveau d’indice de moral depuis six mois : c’est la première fois que notre indice repasse au-dessus des « -

60 » depuis octobre dernier. 

Paradoxalement, c’est peut-être la perspective d’une riposte européenne à Donald Trump qui redonne quelques couleurs à notre moral économique. 

En effet, les Français sont convaincus qu’il ne faut pas avoir peur de menacer (de guerre commerciale) les US si l’on ne veut pas se faire écraser par 

Trump.

Illustration…

2) Les trois-quarts des Français demandent une riposte aux droits de douane américains

Hausse des droits de douane US : Les Français exigent une riposte forte de la France et de l’Europe. 73% pensent qu’il faut riposter dont 65% qui 

veulent une riposte aussi forte voire même encore plus forte que la mesure prise par les Etats-Unis, par exemple « en augmentant nos droits de 

douane de 30% si les Etats-Unis augmentent les leurs de 20% ».



Synthèse détaillée
Gaël Sliman, président d’Odoxa (2/3)

3) S’ils demandent ce bras de fer, c’est parce que même s’ils pensent qu’une telle riposte aurait des conséquences négatives sur notre situation 

économique (66%) et même sur leur propre pouvoir d’achat (61%), ils sont encore plus convaincus qu’elle en aurait encore plus pour l’économie 

US (70%)

Pourtant, les deux-tiers des Français sont convaincus que cette riposte aura des conséquences négatives sur la situation économique de la France 

(66%) et de l’Europe (65%) et surtout, sur le pouvoir d’achat des Français : 69% le pensent dont 61% qui prévoient même que LEUR PROPRE 

POUVOIR D’ACHAT sera affecté ! 

Les plus modestes, les jeunes actifs, les péri-urbains, bref, ceux qui se sentent les plus fragiles sur le plan économique en sont particulièrement 

convaincus.

Alors pourquoi EXIGER cette guerre commerciale qui nous coûtera si cher ? 

Tout simplement parce que les Français sont convaincus qu’il ne faut pas céder car les Etats-Unis auraient finalement encore plus à perdre que nous : 

70% pensent que cela aura des conséquences négatives sur la situation économique des Etats-Unis, soit 5 points de plus que pour l’UE. Les Français 

pensent qu’il faut aller encore plus loin que ces sanctions douanières … 

4) Les Français pensent qu’il faut aller encore plus loin que ces sanctions douanières et boycotter les produits américains : 75% y sont favorables et 

72% se disent eux-mêmes prêts à les boycotter

Les trois-quarts (75%) pensent que les citoyens d’Europe devraient boycotter les produits américains. Plus de 7 Français sur 10 (72%) se disent prêts 

à le faire eux-mêmes dont 1 Français sur 3 (32%) qui serait prêt à boycotter ces produits MEME s’ils n’avaient pas d’équivalents européens en termes 

de rapport qualité-prix.

Et encore, ce niveau moyen de 32% de Français prêts à un boycott sacrificiel masque de grandes disparités selon l’âge, le milieu social et l’orientation 

politique :



Synthèse détaillée
Gaël Sliman, président d’Odoxa (3/3)

➢ Plus on est âgé, plus on est prêt à ce sacrifice : 21% des 18-24 ans, 30% des 50-64 ans, 39% des plus de 65 ans

➢ Les cadres sont plus prêts à le faire que les ouvriers : 31% vs 23%

➢ Et les sympathisants de gauche y sont bien plus prêts que ceux de droite : 40% vs 26%

Cette posture très offensive, qui va de pair avec une amélioration de notre moral économique tient sans doute à ce que les Français pensent avoir 

compris le fonctionnement de Donald Trump et estiment que « face à un tel individu, céder c’est la certitude de se faire écraser, résister et lui rendre 

coup pour coup, c’est la certitude qu’il cèdera finalement » … comme il le fait avec Poutine depuis sa réélection et comme il le fit avec Kim-Jong-Un 

lors de sa première présidence.

Les dirigeants européens l’ont-ils compris eux-aussi ? C’est beaucoup moins sûr, mais nous aurons rapidement la réponse…

Gaël Sliman, président d’Odoxa



Résultats du sondage



79% des Français se disent « plus pessimistes sur l’avenir de la situation économique 
en France » et seulement 21% se disent « plus confiants », mais ce niveau consacre 

une très nette amélioration : +4 points

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
21%

Plutôt moins confiant(e) 
79%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -58
 Rappel du mois précédent* : - 66

Avril 2025* : 83% Avril 2025* : 17%

* Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et AGIPI publié le 3 avril 2025 



Mai consacre le moins mauvais niveau d’indice de moral depuis six mois : c’est la 
première fois que notre indice repasse au-dessus des «-60 » depuis octobre dernier 

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges
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Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 



Hausse des droits de douane US : Les Français exigent une riposte forte de la France et 
de l’Europe. 73% pensent qu’il faut riposter dont 65% qui veulent une riposte aussi 

forte voire même encore plus forte que la mesure US

Donald Trump a déjà mis en place le mois dernier une taxation de 10% (droits de douane) sur les produits provenant des pays européens. Il est 
prévu qu’il l’augmente encore à 20% pour l’ensemble des produits importés et éventuellement à des niveaux encore plus élevés pour certains 
produits (vins et spiritueux notamment). 

Vous personnellement, pensez-vous que la France et l’Europe doivent… ?

47%

18%

8%

26%

1%

Riposter en imposant les mêmes droits de douane aux
produits américains

Riposter en imposant des droits de douane encore plus
importants aux produits américains (par exemple 30% si les

Etats-Unis augmentent les leurs de 20%)

Riposter mais en imposant des droits de douane moins
importants aux produits américains (par exemple 10% si les

Etats-Unis augmentent les leurs de 20%)

Ne pas riposter en augmentant nos droits de douane pour 
éviter de s’engager dans une guerre commerciale avec les 

Etats-Unis

(NSP)

73% 
des Français estiment qu’il faut 

riposter

Dont 65% qui veulent une 

riposte aussi forte ou plus forte 
encore que la mesure US

Sympathisants LFI : 46%

Sympathisants RN : 35%



Pourtant, les deux-tiers des Français estiment que cette riposte aura des conséquences 
négatives sur la situation économique de la France (66%) et de l’Europe (65%) et sur le 
pouvoir d’achat des Français (69%). Mais ils sont convaincus que les Etats-Unis auraient 

finalement encore plus à perdre que nous.

Pensez-vous que si la France et l’Europe ripostent en augmentant aussi leurs droits de douane, cela aura des 
conséquences positives, des conséquences négatives, ou cela n’aura pas de conséquences sur… ?

69%

61%

11%

10%

20%

29%

Le pouvoir d’achat des Français

Votre propre pouvoir d’achat

25-34 ans : 69%
Habitants des petites villes : 66%

CSP- : 64%
Symp. RN : 66%

66%

65%

70%

18%

17%

11%

15%

17%

18%

1%

1%

1%

La situation économique de la
France

La situation économique des
autres pays européens

La situation économique des
Etats-Unis

+ 4 à 5 pts



Les Français pensent qu’il faut aller encore plus loin que ces sanctions douanières : 
les trois-quarts d’entre eux pensent que les citoyens d’Europe devraient boycotter les 

produits américains

Et au-delà de la riposte que pourraient mener les Etats européens, pensez-vous que… ?

28%

32%

47%

40%

22%

22%

3%

6%

Les citoyens en France et en Europe devraient
boycotter les produits américains

Que vous boycotterez vous-mêmes à l’avenir les 
produits américains

Oui, même si ces produits* ne sont pas aussi bons en rapport qualité-prix

Oui, si d’autres pays que les Etats-Unis proposent des produits comparables

Non, il ne faut pas boycotter les produits américains

(NSP)

75%

72%

% Oui

*Produits proposés par d’autres pays



32% des Français sont prêts à boycotter les produits US même s’il n’y a pas 
d’équivalents européens en termes de rapport qualité-prix

Profil des Français les plus radicalement favorables au boycott, c’est-à-dire prêts à boycotter les produits US même si 

ces produits n’avaient pas d’équivalents européens en termes de rapport qualité-prix : 

Rappel : 32% des Français y sont prêts 

mais cette moyenne masque de grandes disparités selon l’âge, le milieu social et l’orientation politique.

Illustration :

➢ Plus on est âgé, plus on est prêt à ce sacrifice : 21% des 18-24 ans, 30% des 50-64 ans, 39% des plus de 65 ans

➢ Les cadres sont plus prêts à le faire que les ouvriers : 31% vs 23%

➢ Et les sympathisants de gauche y sont bien plus prêts que ceux de droite : 40% vs 26%
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